

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第 4947 期

2026 年 2 月
星期三 11
乙巳年十二月廿四

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

学习贯彻县委十三届十次全会暨县委经济工作会议精神

我县高质量发展绘就新画卷

2025年以来，我县坚守“以人民为中心”发展思想，统筹推进城市提质、乡村振兴、文化繁荣、生态保护与民生保障，以实打实的成效回应群众期盼。近日召开的十三届县委十次全会暨县委工作会议，明确未来五年“内涵提升、民生优先”的发展路径，描绘了一幅宜居宜业的幸福画卷。令人期待。

城市品质持续升级，让宜居底色愈发鲜明。我县秉持“人民城市为人民”理念，中心城区拓展至42.2平方公里，路网体系持续完善。通过优化停车与充电设施布局，“停车难”“充电难”有效缓解；老旧小区改造、道路雨污管网工程落地见效，背街小巷提档升级。当前，全县正推进“东进、南拓、西控、北优”战略，以高铁商务区联动城乡一体化示范区，加快2个功能完整社区与15分钟便民生活圈建设，让居民就近享受优质服务。

乡村振兴全面推进，让田园焕发新活力。我县扛牢粮食安全责任，全年粮食总产量达28.46万吨，高标准农田建设稳步推进。培育花生、辣椒、汝瓷等14条乡村富民产业链，实现村集体经济收入5万元以下薄弱村“清零”。学习“千万工程”经验，建成和美乡村30个、富美乡村165个、洁美乡村126个，同步推进农村人居环境整治、传统村落保护与移风易俗，乡村“颜值”“内涵”双提升。

文化赋能与民生保障的深度融合，让幸福质感持续提升。我县推动马街书会景区常态化展演，入选河南省首批微短剧拍摄取景地，清凉寺汝官窑国家考古遗址公园建设有序推进，汝瓷获评国家地理标志产品保护示范区，全年接待游客650万人次，旅游收入15亿元。民生领域投入力度加大，72.5%的一般公共预算收入投向民生，10项民生实事圆满完成。公办中小学食堂改革入选教育部典型经验，医共体改革成省级样板，新增城镇就业1.06万人，老年助餐场所、村级幸福院等民生设施投入使用，社会保障体系不断完善。

生态环境持续改善，为发展注入绿色动能。我县践行“两山”理念，开展工业污染治理、秸秆禁烧等专项行动，实现PM10、PM2.5浓度“双下降”、优良天数“一提升”，7条农村黑臭水体整治完成，净肠河出境水质稳定达标。国家光伏储能实证实验平台（温暖带）一期开工，多家企业获评绿色工厂，万元GDP能耗降低率达标，绿色发展理念深入人心。

站在新的发展起点，我县将持续聚焦城市内涵提升、乡村全面振兴、文化繁荣兴盛与生态环境保护，着力解决“一老一小”、就业、教育、医疗等群众急难愁盼问题，让发展成果更多更公平惠及全县人民，在高质量发展的道路上书写更加精彩的民生答卷。

（朱亚旭）

2026年宝丰县年货节开幕

2月9日上午，2026年宝丰县年货节在西商农博园正式拉开帷幕。现场人流如织，各类年货商品琳琅满目，处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。本届年货节由县农业农村局、县商务局、县供销社与西商集团联合举办，旨在丰富春节市场供应，促进消费增长，弘扬传统文化，并为乡村振兴注入动力。

作为活动的主要承办方，西商农博园已连续5年举办年货节，得到了商户的积极参与和广大市民的推崇认可。本次年货节将持续至2月12日。现场共设特色农产品、非遗老字号、熟食卤味、春联民俗等多个展区，汇聚全县

优质商品，满足市民一站式采购需求。活动期间，县文联还组织书法家现场义写春联，增添传统年味，吸引众多市民参与互动。

“这次年货节是在县委、县政府的统一部署下开展的一件民生实事。县供销社将以此为契机，持续完善城乡服务体系，深度整合县域优质农产品资源，不断优化供销网络，把更多优质的农产品引进来、销出去，切实为‘三农’服务，为乡村振兴贡献供销力量。”县供销社党组书记、主任崔怀风表示。

（郭跃峰 丁薪元）

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

县级离退休干部2025年度工作通报会召开

2月10日，我县召开县级离退休干部2025年度工作通报会，通报2025年全县经济社会发展及党的建设有关情况，听取对县委、县政府工作的真知灼见，凝聚桑榆智慧，共绘宝丰高质量发展新蓝图。县委副书记、县长刘海亮主持并讲话，县人大常委会主任刘景华、县政协主席汤红漫出席。

心协力、共克时艰的结果，也是各位老领导心系发展、建言献策、无私奉献的结果。他代表县委、县政府，向全体县级离退休老领导、老同志致以崇高敬意和衷心感谢。

刘海亮强调，2026年是“十五五”开局之年，做好全年各项工作意义重大、责任重大。希望各位老领导继续发挥政治优势、经验优势、威



会上，杨翠琴、杨占杰、刘怀振等县老领导先后发言，对全县经济社会发展取得的成绩给予充分肯定，并分别围绕经济发展、产业转型、民生保障、打造特色文化名片等提出意见建议。刘海亮认真听取老领导发言后说，大家提出的意见建议客观实在、饱含深情，我们将认真梳理总结、及时吸收，将其转化为推动高质量发展、高效能治理的具体举措和实际成效，恪尽职守、一心为民，奋力推动全县各项事业再上新台阶。

刘海亮指出，刚刚过去的一年，全县社会各方面发展都取得了新成就，成绩来之不易，这是全县上下齐

望优势、作风优势，围绕产业创新、乡村振兴、文旅融合、污染防治等重点工作积极建言献策，为推动高质量发展贡献智慧和力量；主动宣传政策、凝聚共识、化解矛盾，带头弘扬优良作风，带动广大党员干部担当作为、遵规守纪，持续巩固风清气正的政治生态。

刘海亮表示，县委、县政府将始终把老干部工作摆在重要位置，持续落实政治待遇、优化生活服务、强化医疗保障，用心用情守护老干部身心健康，让大家切实感受到组织的温暖与关怀，安享幸福晚年。

县领导马胜昔、郑华永、王清政出席会议。（李前进 吴一铭）

我县专题部署年前重点工作全力护航平安祥和春节

2月7日下午，县委副书记、县长刘海亮主持召开专题会议，对春节期间重点工作进行安排部署，确保全县人民度过一个欢乐、祥和、整洁、安全的新春佳节。

会议传达学习了全市年前工作及烟花爆竹安全管控督导工作推进会精神，对城市管理、农村人居环境整治、环境保护、农田水利建设、烟花爆竹管控、马街书会筹备、安全生产等工作进行安排。

刘海亮强调，一要加大城乡环境整治力度，强化供水供电供暖等民生保障，加强交通秩序和客运管理，扎实开展农村人居环境整治，重点清理垃圾、治理污水，做到干净、整洁、有序，落实假日管理模式，营造浓厚节日氛围。二要抓好安全生产。严格落实森林防火分级包联责任，筑牢防火防线，加大“九小”场所消防安全督促力度，开展专项排查，聚焦违规住人、明火

使用等突出问题，健全三级责任管理体系，以“四不两快”机制推动隐患清零。三要抓实生态环境保护，持续加大道路扬尘、污染物排放、秸秆焚烧管控力度，严格落实各项环保要求。四要从严管控烟花爆竹。要加大宣传力度，做到家喻户晓，要强化网格化管理，实现全覆盖监管。

会议要求，县政府分管领导和包联乡镇的县级领导，要深入到乡镇工作一线，结合职责分工和属地工作实际加强指导，要细化方案，明确任务，压实责任，充分动员，群策群力，务必把春节期间的各项重点工作做细、做实、做到位。

会议还就耕地保护、整治群众身边腐败之风、马街书会人居环境改善及艺人之家服务提升等工作进行了安排部署。

县领导王浩、郑华永、陈国辉等参加会议。（马亚鸽 牛晨阳）